



中国移动 5G+

流量话费享折扣 权益优惠月月领

10元/月

惠生活黄金会员

权益月月领

- 9折话费券 优惠话费5元
- 线上宽带新装优惠券 最高可省10元(由网络资源而定)
- 生活缴费95折 和当季账单满减10元

大额优惠券(任选一)

- 麦当劳 满20减10元代金券
- 腾讯视频 VIP年卡
- 爱奇艺视频 年卡
- 优酷视频 年卡
- 芒果TV 年卡
- QQ音乐 年卡

精选5折券(任选一)

该产品为包月产品,每月自动续费,如需退订,请登录中国移动安徽APP或拨打10086.

扫码办理

滁州:跨界融合 深度拥抱“一体化”

滁州日报记者 郑成雪

日前,记者来到位于浦口—南谯省际毗邻地区新型功能区的飞利浦空调产研基地。生产车间里,各条生产线正开足马力高速运行,经过安装底盘、抽干空气加氟、外壳装配、检测等多个环节后,一台台空调外机正式下线。

“当前订单需求量大,订单已经排到6月份,公司全员正在加班加点忙生产。”该公司工作人员告诉记者。飞利浦空调滁州产研基地项目总投资100亿元,分三期实施,主要用于研发生产飞利浦家用空调、大型商用空调及压缩机、电机等配套产品,其中一期项目已于去年年底正式投产。目前该公司4条生产线已正式投入使用,未来将陆续完成剩余6条生产线的安装调试,项目全部达产后将实现年产500万套空调。

“从前期项目签约到建成投产,工作人员全程跟进帮扶、解决问题,让我们实实在在感受到高效、便捷的服务。”飞利浦空调

产研基地项目2个月签约、9个月建成投产,滁州速度令人惊叹,也让公司对在滁州的发展充满信心。

从浦口—南谯省际毗邻地区新型功能区出发,驱车40分钟即可到达浦口区。在长三角一体化发展的背景下,南谯、浦口两地联系更加紧密、产业联动更加深入。

近年来,南谯区紧抓长三角一体化战略机遇,积极推动浦口—南谯省际毗邻地区新型功能区建设,紧扣一体化和高质量两个关键词,不断探索共同发展、互补共赢的发展路径,聚力打造长三角省际毗邻地区绿色发展样板区、宁滁新兴产业协同发展示范区、苏皖跨界城乡融合发展试验区。

行走在南谯—浦口合作产业园里,一栋栋标准化厂房拔地而起,整齐划一,一家企业正开足马力、忙碌生产,园区里处处涌动着奋进的热潮。

2020年,南谯区与浦口区合作成立滁州南谯合作开发有限公司,双方按照8:2

出资,7:3收益分成,按照“浦口推荐、联合招商、共同研判、产业协同”的合作机制,在南谯区先行规划1000亩“飞地”,采取共招、共建、共享等模式打造南谯—浦口合作产业园,并纳入南京江北新区集成电路产业集群规划。

“良好的产业生态和优越的营商环境正是我们选择这里的原因。”安徽越好电子装备有限公司副总经理郑博涛告诉记者。该企业以生产国产化镀膜设备、精密加工方案及产品维护保养为主,于去年3月落户南谯—浦口产业合作园区。

他告诉记者,企业的不少客户群体都在滁州,落户滁州与客户做“邻居”,方便了他们及时响应客户需求,为客户提供更加高效的服务。“南谯—浦口合作产业园给我们带来更多政策的支持,也为我们提供了与其他企业交流和合作的机会。”郑博涛表示,对于企业来说,长三角一体化发展战略将推动产业互联互通、集群发展,为企业带

来更多的合作机遇和发展空间。

栽下梧桐树,引得凤凰来。南谯区牢固树立“项目为王”理念,围绕新型功能区项目攻坚“284”目标,聚焦半导体等重点产业主动出击、精准招商,打出产业发展建链、补链、稳链组合拳,积极引进规模体量大、科技含量高、发展前景好的优质项目。

借助长三角一体化发展的东风,浦口—南谯省际毗邻地区新型功能区日益成为吸引企业落户的“金字招牌”,一大批企业和项目纷至沓来。截至目前,先后落地100亿元的飞利浦智能家电、50亿元的博晶Mini-LED、30亿元的华瑞微半导体等10亿元以上项目14个。

下一步,南谯区还将在“共招、共建、共享、共赢”合作基础之上,探索“研发+基地”的全链条招商模式,打造“双向飞地”新模式,推动双方产业共兴、资源共享、优势互补、合作共赢,奋力推动长三角一体化高质量发展。

马鞍山:区港联动 打造对外开放新航标

马鞍山日报记者 任德玲 张梦婷 洪锦帆

熬制、过滤、冷却、出浆……4月25日,记者走进位于马鞍山综保区的安徽多拉生物科技有限公司生产车间,只见生产线上派忙碌景象,空气中弥漫着“甜蜜的味道”。车间外,一辆辆大型货车正在装卸原料、产品。

“从企业到郑蒲港码头只有四五公里,非常方便。”公司总经理助理丁玉波介绍,该公司主要生产糖浆,生产所需的原材料来自巴西、印度、泰国等国家。以前,原材料都是上海港清关后走陆运才能到达。如今,原材料转水运即可直接抵达郑蒲港,为企业节约了20%-30%的物流成本。

2021年11月,安徽多拉生物科技有限公司入驻综保区,并于次年5月投产运

行。“当初,我们选择落户郑蒲港新区,一方面是看中了港口的区位优势,可以为企业节约物流成本;另一方面,也是看中了马鞍山综保区的政策优势,从境外直接进入综保区的货物在仓储期间处于保税状态。”丁玉波表示。

一个综保区——“境内关外”的特殊身份为区内企业大大节约了税收成本;一处深水港——一期三个兼靠2万吨级船舶码头在这里开航运营。两端之间,一条物流链,串起了区港联动新模式。

来自安徽飞远国际供应链管理有限公司的集装箱货车,每天都在马鞍山综保区和码头堆场之间穿梭。为充分发挥综保区保税仓储物流、分送集报、区港联动优

势,该企业承接了马鞍山综保区内多家企业国外进口原材料入区物流业务。

“几乎每天都要发货,今年以来,进出马鞍山综保区1500多车次,高峰期一天进出上百车次。”总经理邢梁介绍,截至目前,公司贸易额已达1.18亿美元,出口产品主要为白色家电、火车轮毂等。

2022年以来,郑蒲港新区强化马鞍山综保区功能优势,积极对接周边地区奥克斯、美的、惠而浦等知名白色家电企业,利用综保区3.5万平方米保税仓库开展集货,初步形成了区域白色家电集散中心和“综保区集货、郑蒲港出运”的区港联动新模式。

与此同时,郑蒲港新区充分利用马鞍

山综保区保税货物集拼的先天优势,叠加港口功能,积极推动基础设施互联互通,加快临港产业集聚发展,持续深化大物流专班建设,合作共建“飞地”港口,积极承接合肥江淮、大众等新能源汽车业务。

为构建大物流体系,郑蒲港新区确立“物流基地+物流节点+航运枢纽”分层次网络布局,推进院企院货“出海”。先后开通至福州江阴港江海直达航线、至上海港内贸定期班轮,破除郑蒲港常年无稳定集装箱班轮的困局,为本地及周边地区外贸出口开辟了新通道。

持续发力,成绩斐然。最新数据显示,郑蒲港新区今年一季度外贸进出口总额完成4亿美元,同比增长104.4%。

城水共生

日前,在合肥市包河区宿松路附近,十五里河穿城而过。

据悉,十五里河是巢湖一级支流,通过有效治理,水质得到显著改善。如今,十五里河沿岸风景优美,蜿蜒的河道、错落的景观和附近的高楼组成了一幅城水和谐共生的画卷。

合肥日报记者 郭如琦 摄



空天信息产业与商业航天发展研讨会在合肥举办

合肥晚报讯 4月25日上午,空天信息产业与商业航天发展研讨会在合肥举办。活动聚集国内外航天领域知名专家、学者及商业航天领军企业,从技术、资源、应用场景、商业合作等多维度共话产业的现状与未来,共谋产业发展新思路新实践。

国家遥感数据与应用服务平台科研版发布

活动现场,国家航天局正式发布国家遥感数据应用与服务科研版。

本次上线的平台科研版主要面向国内高等院校、科研院所、企事业单位等科研类用户,针对遥感应用研究,提供海量的遥感数据、丰富的算法工具、充沛的计算资源,形成便捷接入的“云”科研环境,打造协同高效的科研生态链。

“国家航天局去年推出了国家遥感数据与应用服务平台公众版,汇集了三千万景卫星数据,日访问量超五千次。”谈及空天信息与商业航天产业的发展方向,国家航天局总工程师李国平表示,一方面要持续发力,把国家遥感数据与应用服务平台打造为数据开放共享的样板工程。另外,还要加强民商航天力量统筹,将国家平台更高效地应用到民商航天领域。

据了解,平台推出观测需求统筹、共性产品定制、在线算法研发、AI应用服务、真实性检验服务、成果智能推荐、用户协同空间等7大服务功能,将推动中国遥感数据共享利用,以期实现“中国遥感,服务华夏,惠及全球”的宏伟蓝图。

“今天国家平台科研版的发布,是中国遥感领域又一个重要里程碑事件,必将大大推动我国遥感科研应用能力迈上新台阶。”李国平说。

安徽省空天信息产业基金正式签约

产业的发展,需要政府和企业的携手创新,也需要资本和产业的双向赋能。

“十四五”期间,安徽省将聚焦空天科技等领域,力争取得若干“从0到1”重大原创性成果。合肥市正在加速布局空天信息产业,争取到“十四五”末期形成千亿元产值规模。为抢抓发展机遇,省、市、区共同出资组建安徽省空天信息产业基金,总规模50亿元。

活动现场,安徽省国有金融资本投资管理有限公司、合肥产投集团、合肥市高质量发展引导基金有限公司、合肥高新建设投资集团有限公司等基金各出资方代表正式签约,旨在推动我省空天信息产业“双招双引”和高质量发展。

与此同时,和生星图空天信息与智能产业基金也在现

场正式发布。

该基金由方正和生与中科星图共同发起设立,引入合肥市高质量发展引导基金、安徽省人工智能母基金,总规模20亿元。

多项空天信息产业创新成果亮相

近两年,合肥市大力发展空天信息产业,引入了多家优质企业,中科星图就是其中之一。中科星图坚守“硬科技”,进行“天临空地海”一体化布局,2021年11月落户合肥,短短两年,就迅速成长为安徽空天信息产业的龙头企业。

此次,落地合肥的中科星图子公司星图测控和星图地球分别发布 GEOVIS Space 全新系列产品以及 GEOVIS Earth DataHyper。

GEOVIS Space 数字太空系列产品,是星图测控面向商业航天、民用航天和特种航天领域而研发,会上 GEOVIS Space 数字太空全新系列产品将悉数登场,以全体系产品满足不同场景需求。

GEOVIS Earth DataHyper 星图地球超算数据工场,则是星图地球打造的一款集遥感技术与超算、智算技术深度融合的高性能处理开放平台。

(记者 李后祥 汪涛 高博)

加强法治保障 支持全面创新 知识产权工作交出‘芜优’答卷

芜湖日报记者 汪滢

4月26日是第23个世界知识产权日。芜湖市围绕“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”主题,深入推进知识产权文化建设,以知识产权创造助推高质量发展受到社会广泛关注。

党的二十大报告强调,“加强知识产权法治保障,形成支持全面创新的基础制度”,这是对知识产权工作提出的明确要求。芜湖市相关主管部门立足本职,主动作为,认真贯彻落实习近平总书记关于知识产权工作一系列重要指示精神和省市决策部署,以国家知识产权强市示范城市建设为引领,全市知识产权工作质量齐升,多领域破局出新,书写高质量发展“芜优”答卷。

多维发力 知识产权工作硕果累累

知识产权创造质量更高。2022年,万人高价值发明专利达17.14件,领先全省;万人有效发明专利拥有量达60.2件,同比增长12.5%,继续保持全省第一。2022年,专利授权量16836件,同比增长3.2%;专利授权量、发明专利授权量等均位居全省第二。截至去年9月,全市注册商标有效总量138876件,位居全省第二。奇瑞汽车连续9年荣登安徽省发明专利百强排行榜第一。

发明专利成果转化成效亮眼。芜湖市连续3年组织实施市级发明专利产业化项目,去年立项25项,取得良好经济效益。有10个项目列入省专利转化专项计划,获支持资金820万元,占全省16.4%。国家专利奖再创佳绩,今年第二十四届中国专利奖评审结果已公示,国营芜湖机械厂列入金奖行列,取得芜湖市历史零的突破,也是全省唯一。专利信息运用取得新进展:安徽新芜经济开发区获批首批国家级专利导航服务基地,航天装备制造产业专利导航服务基地认定为省级基地,新能源汽车产业专利导航成果正式发布,率先在全省开展专利检索大赛。

知识产权试点示范取得历史性突破。芜湖市及5个县市区、开发区荣获首批国家知识产权强市、强县建设示范(试点)市、县(园区),数量居全省第一。

知识产权服务能力更强。芜湖市获批建设“国家航空产业知识产权运营中心”,实现全省国家级产业运营中心零的突破。新增1家国家级知识产权信息公共服务网点,填补芜湖市该领域空白。新增省级知识产权公共信息服务平台6家,数量位居全省第一。

服务内容拓展深化。公共服务机构、运营机构等提供咨询培训、转化交易、维权、专利托管、专利检索分析、预警等服务。安徽信息工程学院报送的“形成决策报告、引领企业发展”案例入选2022年首批全国知识产权信息服务优秀案例。《知识产权信息公共服务平台运行服务规范》地方标准正式发布,《知识产权专员工作指南》已获省级地方标准立项。

知识产权保护再上台阶。在2022年度省对市委、市政府知识产权保护工作检查考核中,芜湖市位居全省第二名,较2021年度第三名提升了1位。这是全省自开展此项考核以来,芜湖市已连续两年位居全省优秀等次且均居前三位。

知识产权纠纷多元化化解取得历史性突破,全省首例专利侵权纠纷调解协议司法确认案、全省首例知识产权纠纷调解协议仲裁确认案、全省首例知识产权纠纷调解公证确认案均在芜湖市成功办理,芜湖市公证服务知识产权保护工作经验做法在全省转发推广。知识产权维权援助连续两年获评全省优秀,海外维权开展破局性探索,“芜优”品牌成色更高。

再征新途 知识产权强市建设赋能高质量发展

党的二十大系统描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,省委、省政府作出知识产权发展一系列部署和具体贯彻落实要求,为芜湖市做好该项工作明确了方向和思路。今年是贯彻党的二十大精神开局之年,按照总体纲要,芜湖市围绕知识产权强市建设,列出一系列重点工作安排。

创造更多高价值专利。通过实施高价值专利培育计划,支持重点企业、高校院所、服务机构构建高价值专利培育中心,利用专利信息分析指引,开展集成创新,在关键技术领域创造一批高价值专利。

推进知识产权高效运用。探索知识产权质押新的风险补偿、金融服务机制,培育多元化知识产权金融服务市场。推动知识产权证券化取得突破,支持拥有知识产权的企业通过资本市场直接融资。探索专利融资保险种结构和运营模式。加速专利转化和产业产业化,设立导航专项计划,以专利导航引领支撑产业创新发展。

完善知识产权保护协同工作机制。进一步加大对知识产权“严、大、快、同”保护力度,加强维权援助和知识产权纠纷多元化解,强化知识产权保护合力。加大芜湖市国家级知识产权保护中心推进力度,力争尽早获批筹建。

推动知识产权服务水平提升。支持国家航空产业知识产权运营中心、导航服务基地高位起航,打造面向重点企业便利化、精准化服务平台。强化省级知识产权信息服务网络功能,推进知识产权代理服务机构发展从注重数量向提升质量转变、从单一低端服务向综合高端服务转变,为知识产权高质量发展提供有力支撑。

同时,持续深化“放管服”改革,提升商标、专利窗口服务水平,高水平办好相关大赛和论坛,加大知识产权宣传培训力度,办好企业知识产权高管培训班、行政执法人员培训班、专员培训班等专题培训班,加快提升知识产权工作队伍能力水平。

芜湖市明确提出未来五年“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的奋斗目标,这为知识产权工作带来的启发。按照长三角一体化发展布局,芜湖市将以对标长三角同类先进市,加快打造省域副中心、建设人民城市为目标,创新举措,大幅提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平,为如期建成国家知识产权强市建设示范市,赋能高质量发展提供有力支撑和坚实保障。